
werden wir der westdeutschen Landwirtschaft weit überlegen sein. 
Diese große Aufgabe steht jetzt vor uns. Wir haben jedoch mit dieser 
Aufgabe kaum begonnen.

Wir haben hier von Einzelbauern und Meisterbauern von ihren 
hohen Leistungen gehört. Eine Produktionsgenossenschaft hat hier 
die Verpflichtung abgegeben, je Hektar 40 Doppelzentner Getreide 
zu ernten. Hier wurden Wettbewerbsverpflichtungen abgegeben in 
bezug auf die Erhöhung der Milchleistung der Kühe: Eine Erhöhung 
auf 5000 Liter im Stalldurchschnitt. Wir müssen in den nächsten paar 
Jahren unsere landwirtschaftliche Produktion mindestens um 20 Pro
zent erhöhen. Das ist eine Riesenaufgabe, die vor uns steht. Ich 
möchte hervorheben, daß wir alle Möglichkeiten für eine solche große 
Entwicklung unserer Wirtschaft haben.

Genosse Mikojan sagte:
„ . . .  hinter euch steht das mächtige Lager der Demokratie und 

des Soziahsmus, das imstande ist, der entwickelten Industrie der 
Deutschen Demokratischen Republik einen stabilen Absatzmarkt 
für alle ihre Erzeugnisse, für die volle Auslastung der industriellen 
Produktionskapazität der Deutschen Demokratischen Republik und 
für die Vollbeschäftigung der gesamten Bevölkerung zu gewähr
leisten.“

Das sind schöne und große Worte, aber uns erwächst daraus die 
Verpflichtung, die höchste Qualität zu leisten, neue Konstruktionen 
im Maschinenbau usw. zu entwickeln. Dann werden wir keine Sorgen 
in bezug auf den Absatz unserer Waren haben.

Einige Diskussionsredner haben mit Recht Kritik geübt an ernsten 
Fehlern, die in verschiedenen Industriezweigen vorhanden sind. Es 
ist richtig, was hier gesagt wurde, daß in einer Reihe Industriezweige 
keine gründliche Behandlung der Produktionsfragen in den Haupt
verwaltungen erfolgt, daß sich eine Reihe Mitarbeiter der Hauptver
waltungen nicht gründlich mit den einzelnen Betrieben beschäftigt, 
daß es keine genügende Kritik und Selbstkritik gibt, daß es bei uns 
Werkleiter und Abteilungsleiter gibt, die an der Durchführung der 
Produktionsberatungen wenig interessiert sind. Deshalb hatte ich im 
Rechenschaftsbericht vorgeschlagen, daß man überall gut vorbereitete 
Produktionsberatungen durchführt und daß man dazu übergeht, eine 
strenge Kontrolle der Arbeit der Hauptverwaltungen zu organisieren, 
daß man aus den besten Ingenieuren und Aktivisten in einzelnen In-
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